εΜαΔύς

Λογισμικό εντοπισμού μαθητών με πιθανά μαθησιακά προβλήματα

Τι είναι το εΜαΔύς;

Το εΜαΔύς είναι ένα λογισμικό ανίχνευσης μαθησιακών δυσκολιών.  Στοχεύει στη διερεύνηση γνωστικών και αισθητηριακών δεικτών που σχετίζονται με μαθησιακές δυσκολίες και όχι στην εξέταση γνώσεων και ικανοτήτων βάσει του σχολικού προγράμματος. Περιλαμβάνει οκτώ ασκήσεις-παιχνίδια.   Η επίδοση κάθε μαθητή στις ασκήσεις αυτές καθορίζει αν ο μαθητής αντιμετωπίζει τέτοιες δυσκολίες ώστε να χρειάζεται να παραπεμφθεί για ολοκληρωμένη αξιολόγηση.
Μπορεί το εΜαΔύς να κάνει διάγνωση;

Το εΜαΔύς μπορεί μόνο να εντοπίσει τους μαθητές που είναι πιθανό να έχουν μαθησιακές δυσκολίες με σκοπό την παραπομπή τους για πλήρη αξιολόγηση από ειδικό. Η διάγνωση μαθησιακών δυσκολιών απαιτεί λήψη ιστορικού και πολύπλευρη εξέταση από ομάδα εξειδικευμένων ατόμων και δεν μπορεί να γίνει αυτόματα από τον ηλεκτρονικό υπολογιστή.  

Σε ποιες ηλικίες απευθύνεται το εΜαΔύς;

Η αρχική σχεδίαση και η μέχρι τώρα πιλοτική εφαρμογή έχει εστιάσει αποκλειστικά σε μαθητές Α´ Γυμνασίου.  Επιδίωξη των κατασκευαστών είναι η επέκταση της χρήσης του στο μέλλον σε μαθητές Δημοτικού, μετά από κατάλληλη δοκιμή και αξιολόγηση.

Πού μπορεί να χρησιμοποιηθεί το εΜαΔύς;

Για το εΜαΔύς ενδιαφέρονται εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων, ειδικοί παιδαγωγοί, λογοπεδικοί και ψυχολόγοι που ασχολούνται με την εκπαίδευση ή την ανάπτυξη της γλώσσας στο παιδί, σε Ελλάδα και Κύπρο. Ιδιαίτερης σημασίας είναι η ευκολία χορήγησής του τόσο ατομικά όσο και σε ομάδες παιδιών.  Το εΜαΔύς μπορεί να χρησιμοποιηθεί στα σχολεία όλης της επικράτειας, στα Κέντρα Διάγνωσης, Αξιολόγησης και Υποστήριξης (ΚΔΑΥ) του Υπουργείου Παιδείας, καθώς και σε δημόσια και ιδιωτικά κέντρα αξιολόγησης και αποκατάστασης. 

Τι ασκήσεις περιλαμβάνει το εΜαΔύς;

Οι οκτώ ασκήσεις του εΜαΔύς καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα ικανοτήτων που σχετίζονται με την επίδοση στο λόγο, γραπτό και προφορικό.  Συμπεριλαμβάνουν: ταχύτητα ανάγνωσης με κατανόηση του κειμένου, εντοπισμό και διόρθωση ορθογραφικών λαθών, μέτρηση της ακουστικής διακριτικής ικανότητας (μη λεκτικής και φωνητικής), μέτρηση φωνολογικής μνήμης, σημασιολογική και μορφολογική αποσαφήνιση ορθογραφικών αναπαραστάσεων, και μέτρηση βραχυπρόθεσμης οπτικό-λεκτικής μνήμης.

Τι ποσοστό επιτυχίας έχει το εΜαΔύς;

Από τις πρώτες αναλύσεις εγκυρότητας προκύπτει ότι ο εντοπισμός μαθητών από το εΜαΔύς είναι επιτυχής κατά 90% για μη αμφισβητούμενες περιπτώσεις. Δεδομένου ότι και οι ειδικοί δεν συμφωνούν πάντα μεταξύ τους για κάθε μαθητή αν χρειάζεται πλήρη αξιολόγηση ή όχι, το ποσοστό επιτυχίας του εΜαΔύς στον εντοπισμό πιθανών μαθησιακών δυσκολιών είναι ιδιαίτερα υψηλό.

Πού κατασκευάστηκε το εΜαΔύς;

Το εΜαΔύς κατασκευάστηκε στο Ινστιτούτο Επεξεργασίας του Λόγου (ΙΕΛ), ένα ερευνητικό ίδρυμα που εποπτεύεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης.  Το έργο παραγωγής του εΜαΔύς ανατέθηκε από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στο ΙΕΛ στα πλαίσια του ΕΠΕΑΕΚ.  Μετά την ανάπτυξη της πρώτης μορφής του λογισμικού το ΙΕΛ προχώρησε σε δοκιμαστική εφαρμογή και διαθέτει στοιχεία από δεκάδες μαθητές του γενικού πληθυσμού και από δείγμα παιδιών με δυσκολίες στην μάθηση.

Πού μπορώ να προμηθευτώ το εΜαΔύς;

Το λογισμικό εΜαΔυς δεν διατίθεται πλέον. Δείτε το νεότερο Λογισμικό Ανίχνευσης Μαθησιακών Δεξιοτήτων και Αδυναμιών "ΛΑΜΔΑ".
Ινστιτούτο Επεξεργασίας του Λόγου – Φεβρουάριος 2003


